

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque
no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 26 de Mayo de 1911.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA
Fundador: V. ELASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS É IMPRINTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XVIII.—Núm. 6.892.

LEON DE ORO

Servicio para las noches de la Guerra
sandwich, pan especial,
Emparedado de jamón y foiegrás.
Té y la ginebra con pan grillé y pasta.
Chocolate á la francesa con piñatones.
Gran surtido de flambres.
Helados especiales.

Regalo

Una tarjeta postal y un dote realmito de uvas á toda persona que entregue DIEZ FUEBLOS, cortijos, pinos, alfileres, gemelos, botanaduras, imperdibles, carteras, medallas, medallas. Estos objetos deducidos se mandan por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50 según los FUEBLOS que entregue así se dará el regalo en EL CAIRO.

Ingratitudes de Sarfo ó el jaimismo al pudridero

El Santo Padre, de suyo bonachón y más aficionado al dulce chocolate con bizcocho que al intrínseco estudio de los problemas espirituales, ha tenido su cuarto de hora, aquel en que la voluntad se quiebra y sumerge en el pecado. El obscuro vecino de Venecia ha caído en las redes de Satanás y con éste queda incurso, como sujeto activo, en aquel afonismo que dice: «Mal paga el diablo á quien bien le sirve». La negra mancha de la ingratitud corona la punta de la tiara.

Hubo un día en que D. Jaime, al decir de sus terrefríos, exclamó, en un arranque digno de figurar en el «Mío Cid», mientras bajaba las escaleras del Vaticano: «¿Cuánta vez he tenido de mi sangre por defender al egregio morador de esta santa casa». Esta bizarra muestra de favor papista le fué recogida por los papeles del R. y retumbó por la nación con estruendo apocalíptico. Ella movió las huestes, un tanto adormiladas, y estremeció los corazones de los leales como en los benditos tiempos de D. Ramón y D. Pascual.

Una bendición á tiempo é intencionada, y Jaime en Oriente.

Pío X, sin embargo, nos manda unas cuantas «Normas» que vienen á destruir las ilusiones del jaimismo. A éste apuntan las pesadas flechas, y á fe que no parecen fruto del cerebro de Sarfo por lo finas y afiladas.

Los secuaces de D. Jaime pretendían la exclusión en sus ataques al liberalismo y al catolicismo dinástico ó lignero y sus anatemas se elevaban hasta las mismísimas sillas episcopales. Ahora las «normas» vienen á reconocer que es perfectamente admisible el liberalismo, que es lícita la existencia de los partidos políticos, mientras no intervengan el espillo de las ánimas, pero la Iglesia no puede identificarse ni confundirse con alguno de ellos, y que no es justo acusar á los que, sin meter mano en la despensa romana, quieren pertenecer ó pertenecen á los partidos políticos existentes en España.

Sobre todas estas hay una «norma», que transcribiremos casi íntegra por si no ha llegado á conocimiento de los jaimistas, á quienes se hace objeto del más desconsolador desprecio y de la más sañuda persecución.

Es ésta:

«Para defender la Religión y los derechos de la Iglesia en España contra los ataques recientes que frecuentemente se dirigen invocando el «liberalismo», es lícito á los católicos organizarse en las diversas regiones fuera de los partidos políticos hasta ahora existentes, é invocar la cooperación de todos los católicos indistintamente, dentro ó fuera de tales partidos, CON TAL QUE DICHA ORGANIZACIÓN NO TENGA CARÁCTER ANTIDINÁSTICO.»

El Papa, además, no olvida las impertinencias é intromisiones de los llamados obispos de levita, que pasando por cima de la disciplina eclesiástica, se desentendían — y aun los censuraban duramente — de los consejos y órdenes de los ministros del Señor, y recuerda que en éstos reside la única autoridad á la cual deben someterse cuantos sean corderos de Cristo.

Si circunscribimos esta cuestión á Valencia, justo es proclamar la señalada victoria de nuestro amantísimo prelado doctor Guisasaola, flador del diputado liberal y espíritu transigente y contemporizador á quien tachan de tibio, de mestizo y dinástico los secuaces del gallardo Jaime.

La derrota de éstos, la desautorización de sus procedimientos y propagandas y la condenación de su catolicismo no pueden estar más patentes. Lo manda el Infalible, lo dice el Vicario del Espíritu Santo: ó jaimistas ó vaticanistas.

¿Cómo buscar ahora en el fervor religioso el fuego que mantiene latentes los prestigios de la Causa?

Ingratitud y grande es la del Papa que de tal modo y con semejantes aces rechaza la sangre generosa del R. como si se tratara de cualquier pócima luciferesca y maloliente.

Visto y leído

Contra los célibes

Hoy son muchos los gobiernos que se preocupan del asunto y en varios países se ha llegado á legislar para reducir el celibato.

Como ahora en España andan todos buscando nuevos impuestos para sustituir el de los Consumos, conviene hoy recoger una noticia que nos llega del extranjero y que brinda mucho á los municipios, y si nos aprietan mucho al mismísimo Canalejas, para ver si se hace más fácil la obra de abolición del odioso impuesto, aunque ello sea en perjuicio de nuestros respetables solterones.

La comisión de Hacienda de la Dieta de Oldenbourg, acaba de aprobar un nuevo impuesto.

Todo aquel que al cumplir 25 años no haya contraído matrimonio, tendrá que pagar al Estado un 10 por 100 de sus ingresos anuales, si éstos llegan á pasar de cinco mil francos y un 5 por 100 en el caso contrario.

Estos nuevos ingresos serán destinados á desgravar á cierta categoría de contribuyentes que están cargados de familia.

Las mujeres quedan exentas de este impuesto, dado que el celibato no depende de su voluntad.

Friand.

ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DE RUZAFÁ.—La comisión organizadora de la Juventud Republicana Radical del distrito de Ruzafá convoca á junta general á todos los jóvenes republicanos pertenecientes á dicho distrito, para el domingo, á las cuatro de la tarde, con el fin de dar cuenta de los trabajos que está realizando la comisión en el local del Casino Federal de la plaza del Contraste. —Por la comisión, Vicente Calatayud.

DISTRITO DEL MUSEO.—Se convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las ocho de la noche, para tratar sobre la revisión de las cuentas atrasadas. —El presidente, M. Esteve.

CASINO REPUBLICANO FEDERAL DE RUZAFÁ.—El domingo, á las nueve de la noche dará en este Centro una conferencia el ilustrado catedrático y diputado provincial D. Modesto Jiménez de Bentosa.

Quedan invitados por la presente á dicho acto todos los socios y correligionarios del Distrito. —El secretario, Domingo Martínez Jimeno.

La lucha contra la tuberculosis

Días pasados, al ocuparnos de una proposición que el inspector municipal de Sanidad había presentado al Ayuntamiento, prometimos ocuparnos con alguna extensión de los propósitos bienhechores para combatir los perniciosos efectos de la tuberculosis acrecentados por el doctor Batllés.

Hoy, aunque en síntesis, daremos cuenta del informe dirigido por este celoso é inteligente facultativo á la Alcalde, con testando á la circular que en 28 de Abril último le dirigió el Comité Español del Congreso Internacional de Roma contra la Tuberculosis.

Comienza dicho escrito analizando los medios que la sociedad ofrece para combatir el terrible mal, que con la aversión constituye un estrago para la vitalidad de la raza, señalando como las orientaciones modernas no se inclinan á las fundaciones hospitalarias, en las que, por modo indirecto, se disuelve ó cuando menos se suspende la personalidad de los enfermos pobres.

El Dispensario antituberculoso, por el contrario, salva este inconveniente y resuelve todos los problemas médico-sociales relativos á la tuberculosis, como son: profilaxis, asistencia y tratamiento, á la vez que impide que el enfermo sin recursos abandone y deje en la miseria su hogar, prestándole asistencia con sujeción al principio familiar.

Teniendo en cuenta las múltiples atenciones que pesan sobre el Municipio y las aptitudes y deseos de los profesores médicos municipales, dispuestos á esta obra altruista, el Dr. Batllés indica los medios para cumplir la triple misión de todo Dispensario antituberculoso, sin gravar el presupuesto municipal.

Alude á la Cartilla antituberculosa, de que ya dimos cuenta y se halla pendiente de la aprobación del Ayuntamiento, en la que de manera clara y comprensible se explica en qué consiste dicha enfermedad, causas que la determinan, modo de adquirirla y medios para evitarla, con las observaciones oportunas acerca del aire, alimentación, viviendas y reposo; exponiendo los principales medios de defensa y curación de la tuberculosis, en conferencias públicas, conversaciones familiares, etc., etc., que constituye la misión profiláctica del Dispensario.

Este sistema ofrece un ancho campo de experimentación al alcance del mismo enfermo, á quien se educa médicamente, enseñándole á precaverse de cuanto sea perjudicial; y la familia forzosamente quedará apercibida contra el contagio que por contacto con su enfermo le puede sobrevenir, evitándose de esta suerte el triste espectáculo de formar el vicio en torno del desgraciado tuberculoso, sometido á un aislamiento desconsolador.

Los médicos de visita domiciliar del cuerpo de Beneficencia se encargarán de inspeccionar las viviendas, alimentación y estado precario de la familia del tuberculoso, comunicándolo al Dispensario, que haría una verdadera selección de los enfermos que pudieran beneficiarse de la medi-

ción específica de dicho Centro, en donde estos enfermos serían asistidos convenientemente.

A fin de no distraer y abrumar el trabajo de los médicos, una vez realizada por éstos la misión antituberculosa, el inspector municipal se encargaría de la dirección y asistencia á los enfermos del Dispensario, auxiliado de un profesor municipal y el director del depósito judicial para las aplicaciones terapéuticas.

Las farmacias municipales serían las encargadas de facilitar á los enfermos la medicación accesoria; el parque sanitario su misión de desinfección; y el Instituto municipal de Higiene, con sus análisis y estudios biológicos, contribuirá al mejor diagnóstico y tratamiento de los enfermos del Dispensario.

La Asociación Valenciana de Caridad proporcionará, en la medida que le permitan sus recursos, alimentación á los menesterosos que de ella acudan al Dispensario, y el Municipio mejorará sus viviendas en lo posible.

Con el personal médico con que cuenta el Ayuntamiento y con sus centros oficiales: Instituto de Higiene, Parque sanitario y Gota de Leche, con un local compuesto de los departamentos necesarios para sala de espera, gabinete de consulta, sala de aplicaciones terapéuticas para la buena marcha del Dispensario, puede realizarse esta obra humanitaria sin que el Municipio tenga que hacer desembolso alguno.

Tales son, á grandes rasgos descriptos, los medios que la Inspección municipal de Sanidad propone para instalar en nuestra ciudad un Dispensario antituberculoso y el modo de coadyuvar dignamente á la obra humanitaria preconizada por el Comité Español del Congreso Internacional de Roma contra la Tuberculosis.

Por ello merece plácemes el Dr. Batllés y el aplauso de las clases desheredadas de la fortuna.

PARTIDO RADICAL

JUNTA MUNICIPAL

Convocatoria importante

Se convoca á los señores vocales de la Junta Municipal á una importante reunión que se celebrará mañana, á las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Libreros.

Habiéndose de tratar en ésta asuntos trascendentales, se ruega á todos los señores componentes la puntual asistencia.

El presidente, A. Beltrán.

Los artistas valencianos

En la Exposición de Barcelona

Extraordinaria satisfacción experimentamos al consignar el triunfo que los artistas valencianos han alcanzado en la Exposición Internacional de Arte que actualmente celebrase en la ciudad de Barcelona.

De los pintores notabilísimos, Manuel Benedito y José Mongrell, han merecido medalla de primera, y con igual distinción ha sido agraciado otro artista de gran porvenir, el joven escultor Roberto Rubio.

Además han obtenido: José Pinazo Martínez, medalla de segunda; Tomás Murillo Ramos y Manuel González Martí, medallas de tercera.

Manuel Benedito con este premio adjudicado «Por sus obras», es decir, por varias pinturas, añade un nuevo timbre á su gloriosa ejecutoria artística. Enaltece, pues, á Valencia y merece el aplauso de todos sus paisanos.

La recompensa que se concede á Pepe Mongrell, produce en nosotros vivísima alegría. Un solo cuadro, denominado «Cogiendo naranjas» mueve al tribunal á premiarlo con una primera medalla, probando este galardón lo que tantas veces hemos lamentado en tan inspirado artista: que su modestia, su, en ocasiones, injustificado reticamiento de estos torneos del arte donde se aguilata el verdadero valer, retardaron la justicia que en Barcelona se le ha hecho.

Mongrell, cartelista insigne, delicado y correcto en el dibujo, hábil técnico y brillante colorista, sus composiciones pictóricas llamaron la atención de los inteligentes en las Exposiciones de Madrid, Munich, República Argentina y ahora en Barcelona.

En la capital de Cataluña admiraron la bellísima reproducción de un paisaje de nuestros floridos pintores naranjales, y de aquí el premio concedido á José Mongrell, por el cual lo felicitamos efusivamente.

Roberto Rubio, el correcto y delicado

Jira á la Albufera

Ayer se realizó una jira á la Albufera, á la que asistieron los asambleístas liberos y editores invitados por sus compañeros de Valencia.

Poco más de las nueve y media de la mañana salieron de la plaza de Mariano Benlliure todos los invitados, en número que no bajarían de 200, ocupando 60 carruajes.

El viaje huelga decir que se hizo felizmente, en medio de la mayor alegría.

Llegados á la Dehesa, los excursionistas se dirigieron al Canal, donde embarcaron la mayoría en varias barcas artísticamente engalanadas con flores y ramaje.

Los asambleístas recorrieron el hermoso lago, mostrándose los forasteros encantados de la belleza del panorama.

Ya de regreso se sirvió en la Dehesa, á la grata sombra de los pinos, una comida excelente y abundante, compuesta de platos típicos del país y entre ellos la obligada «baella», muy bien condimentada por jiradores muy hábiles.

Durante la comida se desbordó la ale-

escultor también merece plácemes, pues mereció á su esfuerzo ha conseguido la preciada recompensa por su obra Amor y trabajo.

También Murillo Ramos, discípulo predilecto de Sorolla, ha dado un gran paso en su carrera.

Sus numerosos amigos de Valencia y de los poblados marítimos, de donde es hijo, mostraban ayer gran contento por el triunfo de Murillo Ramos.

A todos nuestro aplauso y nuestra felicitación más sincera.

Juventud Revolucionaria Radical

Se convoca á junta general ordinaria para mañana, á las nueve de la noche, en el local de esta Sociedad, y á extraordinaria para el domingo, á las diez y media de la mañana, para elección de cargos. —El vicepresidente, A. Lorente.

gría, ofreciéndose abundantes notas de ingenio y buen humor.

Terminado el banquete, amenizado por el «tabley y domiana», se celebró una sesión de bailes populares, admirando propios y extraños la hermosura y gentileza de nuestras bailarinas, la habilidad de los danzantes y la gracia de los cantadores.

Después recorrieron los asambleístas lo que fué en algún tiempo frondosísima pinada, llegando hasta el mar.

Cerca de las seis de la tarde emprendieron todos el viaje de regreso, que fué tan feliz como el de ida.

De la fiesta de ayer conservarán cuantos asistieron cariñoso recuerdo.

Los organizadores de la excursión, especialmente el Sr. Doménech, merecen nuestra felicitación.

Conferencia en Algemesi

El domingo, á las nueve de la noche, la dará en el Centro Republicano el elocuente propagandista radical Joaquín Pallás.

En el distrito de la Misericordia

El amplio salón del Centro Radical de este distrito se vió anoche concurridísimo de elegantes y bellas señoras que durante unas horas saborearon las artísticas notas que arrancó al piano el artista Salvador Martínez.

Las típias María Beneyto y Angelita Ancher, que cantaron admirablemente la polonesa de «El Barbero de Sevilla» y «La Cacharrera» la primera, y la romanza de Mimi de «Bohème» la segunda, fueron muy aplaudidas.

El tenor Esteve recreó al auditorio cantando «La partida» y la romanza de «Aida»; Ricardo Martínez cantó admirablemente «La alegría del batallón», que tuvo que repetir á instancias del público. Benito Alvarez, inimitable como siempre con sus jotas.

Muy bien el correligionario Escrivano en su trabajo sobre «La mujer que estudia y la mujer que reza».

Eduardo Guillar leyó una poesía suya «Al Progreso», que arrancó estruendosos aplausos al público.

El elocuente propagandista Pallás pronunció un hermoso discurso que fué muy aplaudido.

Al final, el Sr. Azzati, con su inimitable estilo, pronunció un elocuente discurso de arte que fué coronado por frenéticos aplausos de los correligionarios.

En resumen una agradabilísima velada que nos hace pensar que el Casino renace á sus antiguos días de esplendor.

MOVIMIENTO OBRERO

Sobre una huelga

La Sociedad de obreros cerrajeros no renuncie para su insolución lo siguiente:

En la junta general celebrada por esta Sociedad se acordó que los huelguistas de la casa de Francisco Sala no renuncen el trabajo hasta que este señor acepte las bases que los demás patronos tienen concedidas y firmadas y abone á los huelguistas los jornales de los días que hayan trabajado.

Otras de las condiciones que esta Junta impone para solucionar el conflicto que nos ocupa, es que el Sr. Sala ha de admitir á sus pertenecientes sin poner obstáculo á los que pertenecían á esta sociedad, pues según se desprende de indicaciones hechas á algunos operarios de dicha casa, el hecho de estar asociado es el motivo que induce al Sr. Sala á no aceptar la jornada de nueve horas.

También hay que tener en cuenta que con esta casa fueron á la huelga también los operarios de D. Juan Sala, hermano de Francisco, pero este Sr. D. Juan con menores escrúpulos y más atento al proletariado fijándose en la razón que á los obreros asista, no dejó que las de su casa perdieran un solo jornal por este motivo, aceptando seguidamente la jornada de nueve horas que era el total de la petición.

Toros y toreros

Como según se susurra, D. Indalecio se va, no vamos de hacer los comentarios que nos vienen á la pluma ante el espectáculo de ayer, día clásico de toros.

Seis novillos de la misma casta que los del domingo pasado corrieron toda la tarde, proporcionando ratos de regocijo al público.

Morenito de Sevilla y Cristóbal Salvador se portaron mal, especialmente éste que sufrió la afrenta de que fuera devuelto al corral su segundo toro.

Barquero lo hizo mejor, obteniendo la oreja del primer bicho y consiguiendo aplausos en el último.

El traspaso del «negocio» de D. Indalecio puede que sea hoy un hecho firme, habiendo sonado muchos nombres como candidatos sustitutos, incluso el del maestro Lleó.

Andaremos y veremos.

DR. VALLS-PALAU, 14, BAJOS — — —
— Especialista en enfermedades secretas
Aplica el 606 por 60 pesetas
De 10 á 1 y de 6 á 8

J. CRESPO Director del Consultorio Municipal
de ENFERMEDADES de los NIÑOS
Consulta particular de dos á cinco tarde
Torno San Cristóbal, número 1, segundo

Noticias

Son muchas las veces que nos hemos hecho eco de quejas formuladas por diferentes enfermos sobre la conducta que con ellos observan las monjas del Hospital.

Ayer se nos volvió á denunciar por dos enfermos, hace poco salidos de aquel establecimiento, las exaltaciones muy poco caritativas y humanitarias que realiza Sor. Eulalia de Jesús, más apta para practicar investigaciones policíacas sobre cómo piensan los enfermos, que para cuidar y atender á éstos.

Otras denuncias relacionadas con esta misma monja y con el cura del Hospital Juan Navarro se nos han hecho; pero dada su gravedad, no queremos hacernos eco de ellas hasta tanto confirmemos y ampliemos las denuncias que se nos han comunicado.

Un periódico local decía ayer que la Diputación provincial encuentra grandes dificultades económicas para desenvolverse, debido á la morosidad de los Ayuntamientos en el pago del contingente provincial. Añadía dicho periódico que esta morosidad la ampara y fomenta el Gobernador civil.

El Sr. Moreno desmintió ayer de una manera rotunda estas afirmaciones y dijo que él es el primero en lamentar tales dificultades, cuya pronta solución desea.

Atribuirme — dijo — como se me atribuye una actitud contraria á tales propósitos, es tan absurdo como injusto y desprovisto de fundamento.

«Esto no sé ni me importa, qué intenciones entraña lo que si debo hacer, constar que se trata de una falsa especie, que deploro tenga acogida en un periódico que se precie de serio y de veraz.»

La «Gaceta» ha publicado las vacantes de los Registros de la Propiedad de Albalade, Villar, Lucena y Villar de Arzobispo, por concursos en esta Audiencia, y que han de proveerse por mayor antigüedad en el escalafón.

Plazo para solicitarlas, veinte días naturales.

En el rápido de Madrid salieron ayer para la corte los fabricantes de harinas de esta capital señores Alvarez Carpi y Martí, quienes con el presidente de la Asociación de aquellos industriales, D. Manuel Galindo, quien marchará también á Madrid antes del domingo, van á apoyar con las comisiones de Comercio y Fomento, con el Gobierno, la solicitud ha tiempo formulada por la producción harinera española, de otorgamiento de bonos á la exportación de este derivado, medida de gran interés para aquellas clases industriales y que ha de contribuir en gran modo al desarrollo de nuestra exportación, en particular á los mercados africanos, por lo que ha sido objeto de acuerdos favorables en distintos Congresos comerciales y agrícolas, entre ellos el IV. Aficanista, celebrado en Madrid, del de las Cámaras de Comercio españolas en Melilla, en principios del año actual, que presidió D. Alfonso, y otros diversos.

Celebraremos que un éxito feliz corone las aspiraciones de los harineros españoles y en especial de los valencianos.

Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, D. Pascual Calabria Botella.

Cada día es mayor la concurrencia en el popular «Cine Moderno», tanto por las novedades únicas que presenta, como por las condiciones del local, inmejorables para la temporada; hoy verá llenas todas sus sesiones, pues como viernes popular, anuncia una colosal y extraordinario programa.

316 V. ELASCO IBÁÑEZ

forme circulaban las cañas, los entreciegos más fruncidos, las caras más tristes, los gestos duros. «¡Ojalá venga de ahí! ¡Esto es la alegría del mundo!» Y la alegría no asomaba por ninguna parte. Los hombres se miraban con torvo ceño, las mujeres pateaban y chocaban las manos, con la mirada perdida en una estúpida vaguedad, como si la música los vaciase el cráneo. Las bailarinas ondulaban como serpientes erguidas. Tenían la boca apretada; la mirada dura, graves, altivas, inabordable, como bayaderas que estuviesen actuando en un rito sagrado. De vez en cuando, sobre el ritmo monótono y soñoliento, una canción, áspera y estridente, como un rugido, como un grito del que cae con las tripas cortadas. ¿Y la poesía? Lúgubre como un calabozo, hermosa á veces, pero como puede serlo el canto de un preso asomado á la reja. Punaladas á la mujer traidora, ofensas á la madre lavada con sangre, lamentos contra el juez que envía á presidio á los caballeros de calanés y faja, adioses del que ve en la capilla la luz del último amanecer; toda una poesía patibularia y mortal que encoge el corazón y roba la alegría. Hasta los himnos á la hermosura de la mujer tie-

317 LA CATEDRAL

que divierte al pueblo en sus momentos de expansión y la que seguirá alegrándole tal vez durante siglos... Somos un pueblo triste, Gabriel; lo llevamos en la médula: no sabemos cantar si no es amenazando ó llorando, y la canción es más hermosa cuando tiene más suspiros, hipo dolorosos y estertores de agonia.

—Es verdad. El pueblo español forzosamente ha de ser así. Creyó á ojos cerrados en sus reyes y sacerdotes como únicos representantes de Dios, y se moldeó á su imagen y semejanza. Su alegría es la del fraile, una alegría grosera, de chistes sucios, palabras gruesas y carcajadas como regüeldos. Nuestras novelas picarescas son cuentos de refectorio, inventados á la hora de la digestión, con los hábitos sueltos, las manos cruzadas en la panza y la triple barbilla sobre el escapulario. Esa risa surge siempre de los mismos resortes: la miseria grotesca, los piojos, el bacín barnizado que tiene el hidalgo por todo mueble, las tretas del hambre para quitarle al compañero la provisión de mendrugos; las mañas para cazar bolsas de aquellas damas tapadas que ejercían la prostitución en los templos y sirvieron de modelo á nuestros poetas del siglo de oro

320 V. ELASCO IBÁÑEZ

sólo dejaron á la monarquía española su apariencia de poder, haciendo de ella una apalabrada república teocrática. La tristeza del catolicismo penetró hasta la médula de los reyes españoles.

Mientras cantaban las fuentes en Versalles entre ninfas de mármol, y los caballeros de Luis XIV mariposeaban con sus trajes multi colores, impudicos como paganos, en torno de las bellezas pródigas de sus cuerpos, la corte de España, vestida de negro, con el rosario al cinto, asistía al quemadero y se ceñía la cinta verde del Santo Oficio, honrándose con el cargo de alguacil de los achicharradores de herejes. Mientras la humanidad, enardecida por el soplo carnal del Renacimiento, admiraba a Apolo y rendía adoración á las Venus descubiertas por el arado entre los escombros de s catástrofes medioevales, el tipo de suprema belleza para la monarquía española era el ajusticiado de Judea, el Cristo polvoriento y negruzco de las viejas catedrales, con la bozal vida, el troneo contraído y esquelético, os pies huesosos y derramando sangre, mucha sangre, el líquido amado por las regiones cuando apunta la duda, cuando la fe flaquea

321 LA CATEDRAL

dejaba sola á Sagrario, subiéndose al camaranchón del maestro de capilla.

Los servidores de la catedral sentábanse en torno de la máquina de coser, esperando en vano que bajase el maestro, satisfechos, ya que no le veían, de estar cerca de él mirando su asiento, abandonado y conversando con la muchacha, que se expresaba con ingenua admiración al hablar de su tío. El maestro de capilla alegrábase al ver que le visitaba de nuevo Luna. Era su único admirador. Al eclipsarse durante una buena temporada, el pobre artista había sufrido la amargura de la soledad, desahesperándose con furia infantil, como si un público inmenso le volviera la espalda. Mimaba á Gabriel cual si fuese la mujer amada. A pesar de su distracción, fijábase en sus toses, recomendándole remedios fantásticos imaginados por él; se inquietaba por los progresos de la enfermedad, temblando ante la idea de que la muerte le arrebatase su único auditorio.

Iba dando á conocer á Luna toda la música que había estudiado durante su ausencia. Cuando el enfermo tosía mucho cesaba de tocar el arminium y emprendía con su amigo

322 V. ELASCO IBÁÑEZ

323 LA CATEDRAL

324 LA CATEDRAL

Zarzaparrilla lodurada

DEL DR. GREUS

Sobresano depurativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, hísticos, vesiculares y sífilicos que se manifiestan por magullas, granos, ulceraciones, fúnculos y fúnculos de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores de los miembros, etc.

Estos productos se venden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de París y Valero (antes Paz), núm. 7 y 8.



Don Enrique Barreda Pascual

Consejero del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad falleció ayer, a las dos de la tarde

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Enrique y doña Teresa, hijos políticos D. Antonio Serrano y D. Juan López Peñero, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos lo tengan presente en sus oraciones y se sirva asistir a la exequia del cadáver, que se verificará a las 10 horas del día de hoy desde la casa mortuoria, Arzobispo Mayoral, 1, a la plaza de San Agustín, por lo que les quedan eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Misericordias nerviosas

Tranquilicemos a las pobres mujeres que sufren de los nervios.

Doña Antonia Farré, que vive en Barcelona, calle de Príncipe de Viana, núm. 25, 2º, 1ª, estaba padeciendo, hacía más de un año, de una enfermedad nerviosa resistente a los tratamientos médicos. Veámoslo lo que las Píldoras Pink han hecho por esta paciente que estaba desesperada y exhausta y a la cual ni aun alivio habían procurado los otros medicamentos.



Doña ANTONIA FARRÉ (Cl. Marín)

Desde hacía más de un año —nos escribe— venía padeciendo una enfermedad nerviosa por ningún medicamento vendida me sentía malísima. Había perdido completamente la memoria. Tenía la cabeza fatigada por jaquecas, neuralgias y un zumbido particular que no se me quitaba ni un instante, día y noche. Cuando me quedaba adormecida, me despertaba sobresaltada por intensas pesadillas. Por las mañanas me levantaba más rendida de lo que estaba al acostarme. Parecía como si tuviese doblado el cuerpo entero. Yo era perdiendo fuerzas porque ya casi no comía. Por muchos refortificantes que tomase, por mucho régimen alimenticio a que me sometiera, no me sentía yo mejor, de ningún modo; por el contrario, empeoraba. Entonces me decidí a tomar las Píldoras Pink, que me han librado de mi padecimiento nervioso, con mucha rapidez y gran seguridad. Tengo buen apetito, no experimento las asustas y desahogos por completo. Hay que tranquilizarlas porque su caso no es tan grave como parece; se puede curar perfectamente por el tratamiento de las Píldoras Pink que ejerce una acción poderosa en la regeneración de la sangre y del sistema nervioso. Con un poco de descanso y el tratamiento de las Píldoras Pink hay bastante para que desaparezcan las misericordias nerviosas.

En repetidas ocasiones hemos publicado testimonios de curas. Hoy nos complacemos en consignar el caso de Doña A. Farré, instando a las personas neuróticas a que experimenten las Píldoras Pink, para que se liberen de su padecimiento. Las Píldoras Pink curan la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, cefalalgias, dolores de San Vito. Hállanse de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Publicaciones

«NUEVO MUNDO».—La catástrofe de la aviación en el aeródromo de París ha dado

ocasión a este popular semanario para hacer una información interesantísima de este asunto.

Publica «Nuevo Mundo» detalles muy interesantes del accidente en que murió la vida del ministro de la Guerra M. Bertrán y recibió graves heridas el presidente del Consejo M. Monis.

Además contiene las siguientes notas de actualidad: La corrida del día 17 en Madrid; Machaquito y Vicente Pastor en sus magníficas faenas de muleta.—Concurso nacional de pesca.—La cuestión de Marruecos.—Mith contra la pornografía en Barcelona.—La boda de la hija de Weyler.—Fiesta asturiana en el Retiro.—La condesa de París en Villamariño.—La Sociedad astronómica de Barcelona: el péndulo de Foucault.—Monumento a la reina Victoria en Londres, etc., etc.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas

Situado junto a la iglesia del Grao

Exposición Nacional en Valencia

Comisión de Hacienda

Concurso para derribo

Habiendo acordado esta comisión sacar a Concurso el derribo y aprovechamiento de materiales del Pabellón en que la excelentísima Diputación provincial tuvo sus instalaciones, desde hoy al 31 del actual estará a disposición de cuantos deseen tomar parte en este Concurso, el pliego de condiciones del mismo en las oficinas del Comité, D. Juan de San Cristóbal, 11, principal, derecha, de diez a una y de cuatro a seis.

Valencia 24 de Mayo de 1911.

El presidente, El marqués del Turia.

Teatro Principal

Maria Guerrero.—Fernando Díaz de Mendoza

—HOY VERNES— (ESTRENO)

del poema de G. Martínez Sierra.

Primavera en Otoño

A LAS NUEVE

BUTACA CON ENTRADA, 545 ptas. ENTRADA GENERAL, 090 pesetas. Timbres incluidos.

Círculos y Sociedades

CASINO UNIVERSAL.—Celebrará gran baile familiar el domingo, de nueve a doce, amenizando el acto la banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

Para tomar parte en el baile es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

ATENEU REPUBLICANO DEL GRAO.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez a doce, a una madrugada.

Para entrar en el local los socios de otros casinos, deberán presentar el recibo del último mes.

CENTRO INSTRUTIVO REPUBLICANO.—EL PORVENIR.—DEL CABANAL.—

Ricardos de agua químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca, 4, 3 y 4 reales y latas de 2 lilo 30 reales

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, renales, biliares, etc., etc. Es también un excelente desinfectante y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres especialmente de los garbanos; beneficiados más tiernos, finos y sabrosos.

ESLAVA

Pi Margall, 21 — Teléfono 152

COMPANIA COMICA

Director de escena JUAN COLOM

— FUNCIONES PARA HOY —

A las 7 tarde: Malinche Moda. Turoso par

El intérprete

(UN ACTO)

Un crimen misterioso

(UN ACTO)

A las 10 de la noche (extraordinaria)

Genio y figura

(Tres actos)

(ESTRENO en este Teatro)

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante

Estado y apreciación del tiempo según las observaciones de las 8 de la mañana del día 25 de Mayo de 1911, transmitidas por telégrafo:

El área de bajas presiones situada ayer al SO. de la Península Ibérica, ha avanzado hasta el centro de ésta (Jaca 7000 milímetros), y al mismo tiempo se ha producido una importante baja barométrica sobre el Golfo de Vizcaya (Oviedo 759'8 mm). En su consecuencia, se definen mínimos secundarios en diversas zonas del interior, acusándose régimen atmosférico favorable a la prosecución de tormentas locales con temperaturas elevadas.

Se debilita el Levante en el Estrecho de Gibraltar, donde todavía continúa agitado el mar que permanece tranquilo en las demás costas.

En nuestra región se insinúa también régimen favorable é tormentas irregulares y locales, sobre todo en la parte alta.

La temperatura máxima ha sido de 24 en Teruel. La mínima de 6 en la misma ciudad.

(Cerrada la apreciación a las cuatro de la tarde.)

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chupet de Sant y Seta el Sebero de Val-neta, con Chupet de Eris y Seta de idem. Deaflo. A 60 tanto.—El partido empezará a las 10.

Escalera (tercera)—30 céntimos

D. Enrique Barreda Pascual

Ayer a las dos de la tarde falleció don Enrique Barreda Pascual, persona muy estimada en nuestra ciudad.

Durante muchos años venía desempeñando el cargo de consejero del Ayuntamiento y su celo y probidad, por todos reconocidos le granjearon el cariño de los superiores y las simpatías de sus compañeros.

Su carácter bondadoso y honrado fueron prendas de todos estimadas y por ello cuantos le conocieron lloran su muerte.

A sus doloridos hijos D. Enrique y doña Teresa y demás familia, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

El entierro se verificará hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, Arzobispo Mayoral, 1, a la plaza de San Agustín y seguramente constituirá una solemne manifestación de duelo.

¿Padece V. NEURALGIAS?

Use DOLORINA

Una dosis, 15 céntimos.—Caja de diez, 3 reales.

Teatros

PRINCIPAL.

«La flor de la vida»

Como alarde de técnica teatral, la nueva comedia de los Quintero (poema la denominan los autores) no satisizo ni convenció aun a los espectadores más benévolo. Ampliar a tres actos el procedimiento empleado por Bernstein en el segundo de su

dramá «El ladrón», es empeño de éxito dudoso cuando la emoción dramática no nos posee, cuando únicamente dos personajes actúan más como maniqués que cual seres de carne y hueso.

Así, Aurea y Cellini dicen cosas muy bellas, mejor para leídas que para escuchadas en la representación plástica, y las tres etapas de su vida en que se encuentran los platónicos amantes, no constituyen ni comenven; tampoco llegan a producir hastío, que no en balde los hermanos Quintero poseen como pocos el arte de mover las figuras en escena.

Cellini temperamento de luchador, audaz é imaginativo emulo si se quiere de Tenorio y Maifra, sorprende por su apuntamiento ante la mujer que constituye la ilusión de toda su vida; realmente nada digno del «Duque de El» realiza por poseer a su amada Aurea, y ésta tampoco aparece, por sus hechos, tan subyugada cual la suponemos, después del idilio del primer acto.

El público, al terminar la que pudiéramos calificar de Primavera de los amantes, espera un momento interesante entre ambos: el suceso no se produce en el acto siguiente, donde la psicología de los personajes se ofrece más confusa é indefinida y las añoranzas del acto último al cabo llegan a fatigar.

Cuanto se diga de la hermosura del diálogo es poco; la poesía ciertamente no surge de la acción de la obra, pues falta emoción, la fusión de dos almas que viven la una para la otra, y sin embargo, no llegan al paroxismo del amor; parecen insensibles a la realidad de la vida, dicen pero no sienten, aman y llegan a la senuedad sin cultivar otras flores que las de su fantasía.

«La flor de la vida» gustó a medias, sin producir entusiasmo en el espectador más que en los pasajes inspirados, donde los ilustres escritores pusieron las mieles de su arte incomparable para animar la escena, aun tratándose de comedias sin emoción como la de anoche.

La labor de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza fué merecedora de los aplausos con que el público premió su naturalidad y sencillez en el decir, su arte en sostener la atención, ellos dos solos, en los tres actos.

Maria tuvo un momento felicísimo en el segundo acto y encarnó los tres tipos con rara perfección, vistiéndolo con su habitual distinción y elegancia.

Fernando, que cada vez gusta más, interpretó el Cellini cual corresponde a su jerarquía de gran actor.

Las tres actuaciones a cual más bella y apropiada, especialmente la del segundo acto y como sugestiva la del primero.

Esta noche se verificará el estreno de «Primavera en otoño», lindísimo poema en tres actos, original de G. Martínez Sierra, y que encierra innumerables bellezas, habiendo sido aplaudido en Madrid.

APOLO.

Esta noche celebrará su beneficio el señor Saldad, musical inimitable é inimitable. Público es que este artista constituye el olo de la compañía de variedades que con tanto aplauso actúa en este teatro.

Saldad, que ejecuta a diario admirablemente las piezas de un repertorio tan selecto como nuevo, dará a conocer esta noche un programa atrayente que le valdrá como de costumbre, estruendosos aplausos. Seguramente que el teatro se verá tan concurrido como de costumbre y que este inimitable artista tendrá un beneficio excelente.

RUZAFÁ.

«La vida alegre», hizo que anteanoche se viera animadísimo el teatro de variedades, obra, como «Lisystrata», que siempre se ve con gusto. Ambas obras hace tiempo que no figuraban en el cartel, no sabemos por qué.

La interpretación de «La vida alegre» fué esmerada, distinguiéndose los señores Angeles, Fernández y Gil y las Sras. Campos y Bosch, la que lució dos trajes elegantísimos.

ESLAVA.

Beneficio de Antonio Estavez

El anuncio del beneficio de este excelente actor ha sido muy bien recibido por el público, que ve en el popular «Movita» de Amores y amoríos un actor cómico fino, estudioso, irreprochable en el vestir y siempre identificado con los personajes que representa.

Ocho meses de trabajo continuo, sin descansar nunca y consiguiendo más y más cada día en papeles tan expuestos como los de galán cómico, donde con tanta facilidad se cae en el ridículo, son la mejor ejemplaridad de Estavez y hacen esperar que vea lúcido el día en bote el teatro la noche de su beneficio.

ARTISTAS VALENCIANOS.

En el «Heraldo de Madrid» leemos una noticia altamente halagüeña para el arte valenciano, en esta ocasión representado por el notable pintor escenógrafo señor Amorós.

La hermosa actriz mejicana Virginia Fábregas ha formado una compañía, casi toda ella de elementos españoles y ha co-

Tintura Iodo-tánica del Dr. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Esas son las de las constantes erupciones que con su uso se obtienen particularmente en las niñas, pero que a veces, como en el caso de un niño de diez años, se prolongan hasta la edad adulta, y por lo mismo, el más apropiado para la larga meditación que exige la enfermedad de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al aceite de hígado y a la...

Graa balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral-medida les naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de aguas imaginarias. Precio, 0,75 p. setas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOI, calle de Pi y Margall (antes Rozas), 72. Teléfono 775.

Almorranas PURGACIONES

Curación rápida y segura en ocho días con la P.M.D. ANTIHÉMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea preparada más solícita por el público para la curación de tan molesta enfermedad.

Farmacia de Valentín Palaciós, Bajada de San Francisco, 32.—VALENCIA.

Balneario de Onteniente

Hotel magníficamente instalado abierto al público

— Desde el 10 de Mayo al 31 de Octubre —

Para pedido de habitaciones, tarifas de precios, librerías de viaje, anuncios, etcétera, dirigirse a la correspondencia al Director Gerente de la Sociedad Anónima «La Salud».—Onteniente (Provincia de Valencia)

FÁBRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADO

Agustí y Marcat.—Buenavista, 17.—Valencia

Se construyen y reparan las de todos los sistemas, con prontitud y economía.—Cambio de muelles.—Cerraduras dobles seguridad, contra los robos.

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS — PRESUPUESTOS GRATIS

LAS BARRACAS SE SALDAN

todos los BORDADOS

y PUNTILLAS de la temporada del año 1910.

Recibidos nuevos y grandes surtidos de BORDADOS PUNTILLAS, HULES Y ADORNOS.

PRECIO FIJO SIN COMPETENCIA

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10

ZOTAL

(LEGÍTIMO)

Es el mejor desinfectante conocido contra las enfermedades infecciosas. Cura los males epidémicos del ganado y de las plantas.

— RECOMENDADO SU EMPLEO POR REAL ORDEN —

El «ZOTAL» inglés de Burgoys se vende en farmacias y droguerías, solamente en latas decoradas con peso de 1/4, 1/2 y 10 kilos, al precio de

— Pesetas 2'50 el kilo —

SE PREVIENE al público que no es legítimo el «ZOTAL» que no vaya envasado en latas como el adjunto grabado.

¡Rechacen las imitaciones hechas en el país!

Representante en Valencia y su provincia, D. José de Velasco.

Abajo las purgas

Agua del manantial «Roberta», de Liria

Repetidos análisis verificados por el doctor Peset, aseguran que es agua coila, excepcional entre las de su clase por su riqueza en nitrato sódico, útil para el uso terapéutico. En efecto, debe usarse en los efectos digestivos, urinarios y de la nutrición general.

Expositos: D. Joaquín Vidal, Mercado, 57.—

Precio, dos veces por el cántaro, y en el manantial, calle Mayor, 145, Liria, 4 50 céntimos cántaro.

Se necesitan

Ebanistas, Carpinteros, Forjadores y Pintores en la Fábrica de Vagones de Besalú (Guipúzcoa).

Dirigirse con certificados al señor Administrador de la Fábrica de Vagones.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 9, Primavera en Otoño (estreno).

Teatro Apolo.—A las 7, Malinche, Positos y variados números por la compañía francesa de atracción y variedades, Cuadros de Cinematógrafo.—A las 10: El mismo programa.

Teatro Rusafa.—A las 9, El año de la calle, Molinos de viento y La gaita blanca.

Alcazar.—A las 7, Matinés El intérprete y Un crimen misterioso.—A las 9'45, (extraordinaria), Genio y Figura (estreno).

Salón Novedades.—A las 7, 9, 10'30 y 11'30, sesiones de obra y los artistas Feins Flores, Fagnola, Fortuño, Malaguetta y Bella Montavito.

Cine Moderno.—Extrate a San Gregorio.—Todos los días películas de películas.—Sesiones continuas desde las dos de la noche.

largas conversaciones, siempre sobre su preocupación eterna: el arte musical. —Gabriel—dijo el maestro una tarde—, usted que es tan observador y sabe tanto, ¿no se ha fijado en que España es triste y no tiene el «dulce sentimentalismo» de la verdadera poesía? No es melancólica, es triste, con tristeza huraña y brutal. O ríe a carcajadas ó llora ruidiendo; no tiene la sonrisa suave, la alegría inteligente que distingue al hombre de la bestia. Si ríe es de dientes afuera; su interior es siempre lóbrego, con una obscuridad de cavernas, en la que se agitan las pasiones como fieras encerradas que buscan la salida. —Sí, dice usted bien; España es triste—contestó Luna—. Ya no va vestida de negro, con el rosario en la empuñadura de la espada, como en otros siglos, pero por dentro sigue de luto y su alma es lóbrega y fiera. La pobre ha pasado tres siglos sufriendo las angustias inquisitoriales de quemar ó ser quemada, y aun le dura el pasmó de esta vida de zozobra. Aquí no hay alegría. —No la hay, no. Esto se ve en la música mejor que en otra manifestación de su vida. Los alemanes bailan el vals voluptuoso y alegre ó con el bock en la mano entonan el «Gaudefa-

más oyente que el maestro de capilla, olvidaba la discreción que se había impuesto para conservar su existencia tranquila en la catedral. Podía hablar sin miedo en presencia del artista, y hablaba ardorosamente de los reyes españoles y de la tristeza que habían infiltrado en el país. La melancolía era el castigo impuesto por la Naturaleza a los déspotas de la decadencia occidental. Cuando un rey tenía cierta predisposición artística, como Fernando VI, en vez de gustar la alegría de vivir, moría de tristeza escuchando las arias de tiple con que le arrullaba femeninamente Farinelli. Cuando nacían con los oídos del espíritu cerrados a tal y tal canto para las voces de la belleza, pasaban la existencia de los bosques inmediatos a Madrid, persiguiendo, escopeta en mano, a las reses cornudas y bostezando de fastidio en los descansos de la caza, mientras las reinas se alejaban cogidas del brazo de algún guardia de corps. No se vive impunemente durante tres siglos en marital contacto con la Inquisición, ejerciendo el poder como simples delegados del Papa, bajo las inspiraciones de obispos, jesuitas, confesores y órdenes monásticas, que

para pintarnos un mundo mentiroso del honor: la mujer esclava, entre rejas y celos, más deshonestas y viciosas que la hembra moderna con toda su libertad. La tristeza española es obra de sus reyes, de aquellos sombríos enfermos que soñaban con apoderarse del mundo, mientras su pueblo perecía de hambre. Al ver que los hechos no correspondían a sus esperanzas, tornábanse hipocondríacos y desesperadamente fanáticos, creyendo sus fracasos castigos de Dios y entregándose a una devoción cruel para aplacar a la divinidad. Cuando Felipe II conoce el naufragio de la «Invencible», la muerte de tantos miles de hombres, el dolor de media España, no pestañea. «La envió a pelear con los hombres, no con los elementos.» Y sigue su rezo en el Escorial. La tristeza impasible y feroz de los monarcas gravita sobre la nación. Por algo fué el negro durante varios siglos el color favorito de la corte de España. Los bosques sombríos de los sitios reales, las arboledas oscuras del invierno fueron y son sus paseos favoritos. Sus palacios de campo tienen techumbres negras, torres achataadas con veletas y tétricos claustros como si fuesen monasterios. Gabriel, encerrado en aquel cuartucho, sin

mus igitur», el himno estudiantil a la gloria de la vida material, libre de cuidados. El francés canta entre carcajadas espontáneas y danza con los miembros sueltos, saludando con una risotada sus posturas de una fantasía simiesca. Los ingleses convierten la gimnasia en baile, con la alegría de un cuerpo sano, satisfecho de su fuerza. Y todos estos pueblos, cuando sienten la dulce tristeza de la poesía, cantan el «Dieu», la romanza, la balada, algo suave, que adormece el alma y habla a la imaginación. Aquí las danzas populares tienen mucho de sacerdotil, recuerdan la tesura hierática de los bailarines sagrados ó el frenesí ondulado de la sacerdotisa, que acaba por caer ante el ara, con los ojos extraviados y la boca llena de espuma. ¿Y los cantos? Son hermosísimos, como productos de varias civilizaciones, pero tristes, desesperados, lóbregos, reveladores del alma de un pueblo enfermo, que no halla mejor diversión que ver derramar sangre humana y patear jacos moribundos en el redondel de un circo. ¡La alegría española! ¡El regocijo andaluz!... Deje usted que me ría... Una noche, en Madrid, asistí a una fiesta andaluza, lo más típico, lo más español. ¡Damos a divertirnos mucho. ¡Vino y más vino! Y con-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia)
Todos los días grandes estrenos.
Arquiver de películas cinematográficas.
El más acreditado de Valencia.

DE LA REGION

CARCAGENTE

El asunto que motiva las siguientes líneas, tiene en la actualidad una importancia inusitada, por estar relacionado con las denuncias que ha hecho el 'Rebeldes' respecto a la conducta seguida por el inspector de carnes D. Juan S. Ruiz, cuestión en que entienden los tribunales.
Se nos dice que ayer se le murió un cerdo en un tablajero de esta plaza, a uno de los puercuados, estómago agraciado de dicho cerdo.

Este cerdo fué descuartizado en la misma casa del tablajero (cosa que está fuera de la ley), quien envió al matadero un pedazo de carne de la res para que se le hiciera la inspección debida, en el que se vio que aquella carne era mala, de que el animal muerto lo había sido de enfermedad, y por lo tanto, el autorizar su venta, constituía un serio peligro para la salud pública, y un motivo más que suficiente para que D. Juan S. Ruiz fuese destituido inmediatamente del cargo que ocupa, caso de no obrar con estricta justicia denegando la venta de aquella carne en mal estado.

¿Ves bien; a pesar de todo esto, D. Juan S. Ruiz, autorizó la venta de un cerdo que ha muerto de enfermedad, y cuya carne se ha vendido, como es consiguiente, en la plaza pública.

¿Quieres verse ya mayor desahogo? ¿Qué dicen a esto D. José Carbonell, alcalde de plaza, y D. Rafael Hieronimo, concejal y abogado defensor del inspector de carnes en cuestión? ¿Están también dispuestos a amparar hechos como el que se denuncia?

CORRESPONSAL

24 Mayo.

Sucesos

Fuga de una detenida.

Hace unos dos meses fué detenido y encarcelado un conocido ladrón, jefe de una cuadrilla de gente mala. Llamado Hipólito Tejeda Bermejo (a) Cochoero, el cual fué detenido se confesó autor de varios robos, y la policía poco a poco fué deteniendo a algunos de los 'subordinados' del 'Cochoero'.

Para esclarecer ciertos robos y otros delitos cometidos por el Hipólito y su gente, quienes se negaban a 'suministrar datos', jefe de 'Planeta', Sr. Pineda dispuso para detenida María Fuentes Aguilar, cuya captura se verificó el lunes.

María Fuentes era 'amiga' del 'Cochoero' y probable confidente de éste, por cuya sospecha fué detenida.

Interrogada, sus declaraciones, veladas y poco amañadas, determinaron al jefe de 'Planeta' a ponerla a buen recaudo, encarcelada en el calabozo del Gobierno civil, a donde iba una hermana suya llamada Pilar, de 13 años, a llevarle la comida.

Pilar, en una de sus visitas a la detenida, halló a ésta una palanqueta, cuyo instrumento, hábilmente manejado por la María Fuentes, produjo los resultados apetecidos.

María violentó la puerta del calabozo, abrió el vestíbulo, forzó la del pasillo y burlando la vigilancia de los de Seguridad, salió a la calle y, hasta la fecha, la policía anda a la busca y captura de la suadaz fugitiva.

La fuga, al ser descubierta, produjo entre los policías algo más que estupefacción. El Gobernador, al enterarse del suceso, ordenó la suspensión de empleo, sueldo del comandante de la guardia del Temple, sargento Vázquez, contra quien se instruye expediente.

Todo esto sucedió el martes último. Han sido detenidas la madre y la hermana de la fugada, siendo encerradas en el Asilo.

La madre de María se llama Rosa Aguilar Serrano, de 70 años de edad, y ha estado complicada en un asunto sobre expedición de moneda falsa.

Sigue ignorándose el paradero de María.

Desgracia.
Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la fábrica que José Antonio Noguera posee en el camino hondo del Grao, entre la vía férrea.

En el interior de dicha fábrica hallábase trabajando cuatro obreros sobre un andamio encima del cual habían de colocar una maquinaria.

Tres de los obreros, terminada su tarea, se retiraron quedando solo trabajando Leopoldo Pons, de 28 años, soltero, domiciliado en Alfalfar.

Uno de los tablones del andamio vino abajo, arrastrando en la caída a Leopoldo. Admitidos por el ruido otros operarios, acudieron en auxilio del desgraciado Pons, viendo que éste apenas se respiraba.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La "Gaceta"

El diario oficial publica lo siguiente: Autorizando al ministro de Marina para dar de baja a varios buques de la Armada y engañar por concurso el guardacostas "Victoria", el crucero "Lepanto" y el cañonero "Vicente Yáñez Pinzón".

Noticia desmentida
El Sr. Barroso ha negado el rumor que circuló anoche referente a que el rey marchará a Barcelona a tomar parte en las regatas.

El proyecto de Consumos
Mañana empezará en el Senado la discusión del proyecto de Consumos. Consumirá el primer turno en contra el Sr. Sanz Escartín.

La prueba Paris-Madrid
Los aviadores salen de San Sebastián.--Vedrine, Garros y Gilbert.--Este lucha a tiros con un águila.

San Sebastián.--Tan pronto como ha amanecido cientos y cientos de personas utilizando toda clase de medios de locomoción se han trasladado a la Concha, Ondamita, Monte Igeldo y Castillo de la Mota.

En el aeródromo se habían adoptado toda clase de precauciones en previsión de cualquier desgraciado incidente.

Los aviadores se resistían a salir a causa de la niebla, ya se ha llegado a pensar en la supresión de la salida por tal motivo.

Mientras se cambiaban impresiones ha salido el sol, y entonces los aviadores han acordado realizar la última etapa del 'raid'-Paris-Madrid.

En algunos se le ha presentado por el ruido de los motores, porque la niebla que estaba baja ha impedido a los vecinos verle.

Da una vuelta por la bahía entre las aclamaciones y los aplausos de la multitud. Toma la ruta y desaparece.

Cuando Garros se halla a la vista aún, Vedrine se remonta, oyéndose entonar el vals de 'El Comde de Luxemburgo', al mismo tiempo que agarra el volante.

La aviación que se tributa a Vedrine por su intrépida, es ensordecedora.

Vivas, aplausos, pañuelos, sombreros, el delirio. Vedrine, agitando su gorra, grita: --Señores, hasta la vista!

En el aire realiza algunos rodeos y por fin desaparece por la carretera de Madrid, en línea recta.

El tiempo ha mejorado y el desfile resulta animado, pintoresco. Los periodistas y comisionados del Aero-Club cogen sus automóviles y se dirigen a toda marcha hacia Vitoria.

Recojen a su paso y una vez en esta ciudad las siguientes impresiones, todas ellas muy interesantes.

Gilbert aterrizó en Ologzoitia, a unos 40 kilómetros de San Sebastián.

También aterrizó en Usurbil el aviador Garros. Descendió al notar una avería en el motor.

Como tiene otro aparato en San Sebastián, telegráfico inmediatamente a los mecánicos, para que se lo lleven a Usurbil.

Preguntado por qué no volvía a San Sebastián y allí se remontaba de nuevo, contestó: --No, porque perdería mis derechos adquiridos en el 'raid', en su primera y segunda etapa.

He de salir precisamente de Usurbil. Confío en que el aparato llegará esta misma mañana y esta tarde me remontaré.

montarse por segunda vez en el nuevo aparato, cayó en el monte Sizaran, cerca de la población de Andoain.

Fué auxiliado por los individuos de la Cruz Roja y repararon unas averías en una de las alas del aparato.

A los pocos kilómetros volvió a caer y fué cuando se negó a continuar tomando parte en el 'raid'.

Se quejó de ligeros dolores. En automóvil marchó a San Sebastián. Recogió un despacho que había recibido de París, y a pesar de tener a su disposición otro monoplano, no quiso volver a remontarse, y por lo tanto se retiró de la lucha.

A la una de la tarde se ha recibido un despacho que dice: --Quinapalla.--Vedrine aplaza dos horas su nuevo vuelo porque la avería es más importante de lo que en un principio se creyó.

Proyecta llegar a Getafe antes de anoche. San Sebastián.--Garros ha dicho que si sus compañeros no se remontan, él saldrá mañana para llegar a Madrid antes de las once de la noche que expira al plazo para el 'raid' Paris-Madrid.

Vitoria.--Gilbert ha preguntado por Vedrine, celebrando que no se halla herido. Otros detalles. El rey, que se halla en el concurso hípico, ha telegrafiado al aeródromo de Getafe pidiendo que le anuncien la probable vista del aviador Vedrine para poder presenciar su llegada.

El aviador Mauvais, que se halla en Getafe, ha dicho: --Como Vedrine sabe que los demás han quedado atrás y él tiene todas las probabilidades de ser el vencedor, ha decidido refrescar el motor que se le había recalentado, y aprovechará el fresco de la tarde para poder trasladarse a Madrid.

Llegará, pues, de ocho a nueve de la noche. En el aeródromo había esta tarde unas 8.000 personas. Como están diseminadas parece que haya menos.

Los grupos recorren la campaña. Opinan algunos que Vedrine no podrá pasar la sierra de Guadarrama. Garros ha quedado fuera de concurso por haber utilizado ya tres aparatos.

De Barcelona
La suscripción abierta para librar del servicio militar a Posa, el agresor del señor Maura, asciende a la mitad de la cantidad que se necesita.

Se ha dirigido al Senado un suplicatorio para procesar al Sr. Junoy, por unos artículos y caricaturas publicadas en 'La Campana' de Graeia.

Los tejedores de Sabadell han pedido aumento de dos reales en el jornal. Como los patronos no están dispuestos a acceder, considérase segura la huelga.

Las autoridades han celebrado conferencias para adoptar precauciones con motivo de la carrera de automóviles 'Copa de Barcelona'.

En el Parque han sido instalados el Waterlous, los Juegos y otras distracciones de las que había instaladas en el Parque de la Exposición de Valencia.

Anoche fueron inauguradas, asistiendo las autoridades y numeroso público. La empresa obsequió a las autoridades con un 'lunch'.

Desaparición misteriosa
Las Palmas.--Es muy comentada la desaparición del ex dictador de Venezuela general Castro.

Recientemente llegaron aquí dos caballos que se decían cañados de Castro. Un periódico afirma que los desconocidos eran los generales Teller y Quintero.

También llamó la atención un barco con bandera alemana, tipo de crucero, al que se rodeó de gran misterio. Dice que ha sido comprado en Italia y que iba abarrotado de municiones para promover la revolución en Venezuela contra el actual presidente.

Asamblea aeronáutica
Viena.--El año próximo se celebrará una Asamblea general de aeronautía para formular un código universal.

Con tal motivo se organizará una gran fiesta de aviación y se concederán cuantiosos premios.

Emperador grave
París.--Se afirma que el estado del emperador de Austria es más grave de lo que se creía.

Los médicos se muestran muy pesimistas.

Triunfo de un dirigible español
Issy Les Molineaux.--El dirigible español, Torres Quevedo, salió esta mañana de Pout Billancourt tomando parte en la carrera de 100 kilómetros, de circuito cerrado ganando el premio de 5.000 francos.

El canal del Ebro
Tortosa.--Se ha inaugurado la primera sección del canal de la izquierda del Ebro, en una extensión de 15 kilómetros.

Cruceiros escuelas
Vigo.--Llegaron los cruceiros escuelas de guardias marinas franceses 'Duguay' y 'Tronius' y el suco 'Fulgia'.

D. Dalmacio, pertero
Barcelona.--El requeté carlista a pretexto de la campaña moralista, sigue cometiendo barbaridades.

Perdió la ruta. Continúa el viaje.
Burgos.--Vedrine llevaba 160 litros de esencia. Se proponía seguir en línea recta para aterrizar en Getafe.

Supuesto táctico.--Mensaje
La guarnición de Burgos aprovechó las circunstancias para desarrollar un supuesto táctico.

Conferencia
Madrid 25, 12 noche.
El "raid" Paris-Madrid
Expectación.--Desencanto.--No era aeroplano.

Expectación.--Desencanto.--No era aeroplano.
Durante todo el día ha sido grande la expectación esperando la llegada de los aviadores.

Los puntos culminantes de la ciudad fueron visitados desde muy temprano por enorme gentío.

Las rondas de Valencia y Toledo aparecían atestadas de público. Los vecinos de los barrios bajos escuchaban el espacio ansiosamente.

El aspecto general de Madrid era extraordinariamente pintoresco. Mucho público marchó por la carretera a Getafe.

En las alturas del Matadero la animación era grandísima. En los Cuatro Caminos y en las proximidades de Tetuán, aguardaba también el paso de los aeroplanos enorme multitud.

Después de mediodía la concurrencia empezó a regresar a la población, viendo defraudados sus esperanzas.

El desaliento aumentó al leer el público los transparentes de los periódicos, diciendo que Garros había desistido de continuar la carrera y se había vuelto a San Sebastián, perdiendo todo derecho para proseguir el 'raid'.

Las autoridades y las personalidades del Aero-Club, recorrieron las instalaciones, inspeccionando todo y adoptando medidas para evitar posibles accidentes.

Los individuos de la Cruz Roja y los bomberos velaron toda la noche, mientras los carpinteros ultimaban los cobertizos.

A las seis de la mañana llegaron 300 civiles de infantería y un escuadrón de caballería.

En el aeródromo se ocuparon todas las localidades baratas. Los cambios, las tribunas especiales y los palcos estaban casi desiertos porque el público aristocrático preferió tomar los vehículos como punto de observación.

Los asistentes comentaban calorosamente las noticias que iban llegando sobre la marcha de los aviadores.

Cuando el semáforo señalaba la llegada de algún aviador por cualquier punto, la impaciencia daba señales de entusiasmo impetuoso.

A las diez de la mañana, un clamoroso inmenso saludó la presencia de un biplano. El encargado de un aparato cinematográfico lo hizo funcionar velozmente para no perder ningún detalle del aterrizaje.

La desilusión del encargado fué tremenda al ver que el pretendido aeroplano era un sencillo cometa lanzado por los muchachos.

A casa.--Garros en San Sebastián.
Al difundirse por el aeródromo la noticia de que Vedrine, después de terminar de reparar la avería del motor, intentó varias veces continuar el viaje, desistiendo y decidiéndose por fin a permanecer en Burgos para emprender a primera hora de mañana la marcha a Madrid, al público, desilusionado, abandonó el aeródromo, asaltando los trenes y cuantos vehículos había, disponiéndose a regresar a la capital.

Sobre el campo de aviación, a mediodía, el gentío comenzó a impacientarse, en vista de que ningún aviador aparecía por el horizonte.

Sus ayudantes y muchos labriegos acudieron en su auxilio, sacándole ileso. Los hacendados, hermanos Echeverri, condujeron al pueblo en automóvil.

Para complacer al público.
Getafe.--El público, desengañado, ha estremado los comentarios contra las fiestas de aviación.

Ante la impaciencia del público pidiése al aeródromo de Carabanchel saliera un biplano alistar.

Atendido el ruego, salió el aparato, dirigido por el piloto Difour, y acompañado de un oficial, llegando a Getafe anoche.

El aparato evolucionó, aterrizando dos veces y elevándose entre grandes ovaciones.

Perdió la ruta. Continúa el viaje.
Burgos.--Vedrine llevaba 160 litros de esencia. Se proponía seguir en línea recta para aterrizar en Getafe.

Supuesto táctico.--Mensaje
La guarnición de Burgos aprovechó las circunstancias para desarrollar un supuesto táctico.

Conferencia
Madrid 26, 2 madrugada.
CORRIDAS DE TOROS
Madrid

Con buena entrada, a pesar de la fiesta de aviación, se han lidiado seis bichos de Jacinto Trespalacios, que resultaron buenos.

Galito, excepto algunas cosillas que hizo con el capote y la muleta, estuvo mudo y huyendo hasta el punto que entró muchas veces a matar sin mirar al morrillo, no encontrando toro.

Pinchó en el suelo y se arrojó de cabeza al callejón, lastimándose la cara. Las broncas se sucedieron para Rafaelillo.

Gaona estuvo mal en sus dos primeros y se desquitó en el último, al que dió el cambio de rodillas y lo toró por gaoneras superiormente.

Banderilleó este bicho de modo soberbio y lo toraste de muleta como un maestro. Un volapié magno coronó tan notable faena.

Desde el cuarto bicho, cojo completamente e inútil para la lidia la bronca se hizo continua.

El presidente se negó a retirarlo al corral, y la lidia se llevó entre una lluvia de almohadillas y narajas contra los toreros, que se limitaron a obedecer las órdenes de la presidencia.

El público salió de la plaza aburrido y disgustado.

Córdoba
Con motivo de la feria de Millares han venido muchos forasteros.

En la plaza de toros hubo un lleno rebosante. Lidiáronse seis toros de Anastasio Martín, que hicieron buena pelea.

Bombita y Machaquito eran los encargados de despacharlos.

Hicieron el primero de solo cuatro pases superiores y un volapié soberbio. Descabelló a la primera y escucha una gran ovación.

En el segundo Machaquito trastea valiente, tumbándolo de media benfísima en la cruz.

Segunda ovación de la tarde. Bombita ejecuta algunos pases monumentales en el tercero.

Tres pichazos y un melisaca de acá y pitos para el de tomars.

Machaquito tora con extraordinaria valentía al cuarto. Matando ya resultó más desigual la cosa.

Este diestro se negó a matar el segundo arrojándose gran bronca. Fué detenido por la autoridad. Los banderilleros Papahito y Conejo despacharon los toros restantes.

Bilbao
Los novillos lidiados hoy resultaron malos. El debut de la cuadrilla de toreros negros fué un desastre.

Pedro Pares (Negro) meció materialmente los bichos que le correspondieron. Manuel Pulido (Cubanito) estuvo peor.

Se echaron al corral un toro, escuchó dos avisos y horribles broncas. 'El gran cartel'.

Barcelona
Se han lidiado toros de Concha y Sierra y de Gama, que resultaron malos y difíciles.

Copao, Gordet y Montes sacaron el mejor partido de los carabaos que les tocaron en suerte.

Murcia
Los novillos de Coruche fueron regulares. El Chico de Lavapiés estoqueó tres bichos muy bien.

Frutitos quedó bien. Lagartijilla fué detenido por el miedo que tomó a su primero.

En un momento de un tremendo escándalo fué encarcelado por orden de la presidencia.

Oviedo
Los novillos lidiados hoy cumplieron. Fuentes y Antonio Lobo estuvieron lucidos toreando de capa y estoqueando. Se les aplaudió mucho.

Alicante
Los beceros de Flores hicieron regular pelea. Gallito desarrolló un torero artístico con la capa y la muleta.

Mató cuatro bichitos y estuvo superior, concediéndole dos orejas. Puso banderillas superiormente y fué muy aplaudido.

El hermano de Limón, Magrita, estoqueando los beceros quinto y sexto, estuvo mal. Pacorro mató el séptimo de un gran volapié, por lo que fué ovacionado.

Logroño
Lidiáronse toros de Bueno, que cumplieron. Rubio estuvo superior y ganó una oreja. Mestizo quedó bien.

Alicá
Los bichos de Llorente resultaron buenos. Corcito y José Montes estuvieron superiores, cortando una oreja cada uno.

Montes fué volteado varias veces, resultando ileso.

Castellón
Los novillos que se han lidiado hoy resultaron malos y difíciles.

Espartero y Ferrando fueron ovacionados toda la tarde matando y banderillando. Las cuadrillas estuvieron inensables.

Valladolid
Novillos de Albarrán, resultaron buenos. Despacharon 11 caballos. Domingín estuvo superior toreando y valiente con el estoque.

Infante quedó bien.

Madrid 26, 4 madrugada.
LA REVOLUCIÓN MEXICANA
Graves sucesos

Montevideo.--En todo Méjico se desarrollan en la actualidad graves sucesos revolucionarios con mayor intensidad que nunca.

En la capital, muchedumbre de personas, disgustadas por la resistencia del presidente Porfirio Díaz y del vicepresidente a abandonar el poder, organizaron una gran manifestación por las calles, dirigiéndose a la residencia del presidente.

La policía recibió a tiros a los manifestantes, matando a 18 e hiriendo a otros muchos.

Un tremendo huracán dispersó a los amotinados.

Estos hechos acaudillados por una hermosa joven vestida de blanco.

También ha habido desórdenes graves en Tehuantepec, Guadaluajara y en Zatecas, donde hubo cuatro muertos.

En Montevideo se ha declarado la huelga general.

La capital presenta inquietante aspecto. Todos los trabajos han sido suspendidos.

Se hace imposible el descargar los buques.

La ciudad ha sido declarada en estado de sitio.

Los barrenderos municipales se han adherido a la huelga, habiendo ocurrido algunas colisiones entre los huelguistas y la policía.

Los heridos y contusos son numerosos.

Intervino la tropa para mantener el orden, pero sin utilizar las armas.

Castigos bárbaros.--Ataque.
Tánger.--Noticias de origen inglés dicen que el nuevo Roghi, acompañado de cuatro kaidés del antiguo pretendiente a quienes se les amputó las manos por orden de este se encuentran a diez millas de Balza arrojando las cosechas.

Los indígenas se niegan a prestarles su concurso.

Mazagán.--Doseientos hombres instruidos por los franceses, han marchado de Rabat con dirección a Fez.

La mehalla Dukala se ha disuelto en el camino de Azemur.

De 150 hombres que la formaban solo han quedado dieciséis jinetes.

Los restantes se han ido a reanudar los trabajos agrícolas.

Rabat.--Los kabilenos atacaron cerca de Sale al general Dille, matando a un teniente, un sargento y tres soldados e hiriendo a un capitán y dos soldados.

Contra el aumento de las contribuciones.
Jaén.--Organizado por la Sociedad Económica se ha celebrado un mitin para pedir la rebaja de la contribución.

La concurrencia fué extraordinaria.

Se pronunciaron numerosos discursos, incluso el senador D. León Esteban y el diputado Sr. Prado Palacio, atacando la subida de las cuotas.

Se aprobaron las siguientes conclusiones.

Revisión de las cartillas evaluatorias para seguir pagando con arreglo al anterior cupo, hasta que termine el catastro y pedir que se persiga la mezcla del aceite de oliva.

El público aplaudió las conclusiones.

San Sebastián
Se lidiaron seis novillos de Barcia, bravos y de poder.

Pacorro Peribañez quedó fuera de combate en el primero.

Al dar unos lances de capa lo alcanzó un derrote de la res, causándole una herida incisa de cuatro centímetros en el ángulo interno del ojo izquierdo.

El moicano Rodolfo Rodarte tuvo que matar toda la corrida, y lo hizo con mucha valentía.

Fuó ovacionado y cortó una oreja.

Se fracturó la mano izquierda, pero no obstante continuó toreando.

San Sebastián
Los novillos de Flores resultaron regulares. Ceuilla estuvo bien.

Recibió un fuerte varetazo en un brazo

El conflicto de Marruecos
Tánger.--Noticias de origen inglés dicen que el nuevo Roghi, acompañado de cuatro kaidés del antiguo pretendiente a quienes se les amputó las manos por orden de este se encuentran a diez millas de Balza arrojando las cosechas.

Los indígenas se niegan a prestarles su concurso.

Mazagán.--Doseientos hombres instruidos por los franceses, han marchado de Rabat con dirección a Fez.

La mehalla Dukala se ha disuelto en el camino de Azemur.

De 150 hombres que la formaban solo han quedado dieciséis jinetes.

Los restantes se han ido a reanudar los trabajos agrícolas.

Rabat.--Los kabilenos atacaron cerca de Sale al general Dille, matando a un teniente, un sargento y tres soldados e hiriendo a un capitán y dos soldados.

Contra el aumento de las contribuciones.
Jaén.--Organizado por la Sociedad Económica se ha celebrado un mitin para pedir la rebaja de la contribución.

La concurrencia fué extraordinaria.

Se pronunciaron numerosos discursos, incluso el senador D. León Esteban y el diputado Sr. Prado Palacio, atacando la subida de las cuotas.

Se aprobaron las siguientes conclusiones.

Revisión de las cartillas evaluatorias para seguir pagando con arreglo al anterior cupo, hasta que termine el catastro y pedir que se persiga la mezcla del aceite de oliva.

El público aplaudió las conclusiones.

San Sebastián
Se lidiaron seis novillos de Barcia, bravos y de poder.

Pacorro Peribañez quedó fuera de combate en el primero.

